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Megzavarták Bozóki András ünnepi 
beszédét a Műegyetemen. Az 1956-os 
megemlékezésen az első sorokban ülők 
közül sokan hangos tapssal, fiatalok egy 
csoportja pedig füttyel adott hangot 
nemtetszésének. Mindez azonban -  ahogy 
azt Mészáros Tamás lapunk múlt heti szá­
mában írta -  nem a kulturális miniszter­
nek, sokkal inkább a szocialistáknak szólt. 
A Fidesz ahol csak járt, próbálta diszkredi- 
tálni az MSZP-t. Ez persze nem újdonság -  
állította Mészáros. Mégis meglepő. Orbán 
Viktor ugyanis épp pár napja hirdetett új 
politikát, kijelentvén: a rendszerváltás le­
zárult, most már foglalkozzunk a demokrá­
cia minőségének feljavításával. A 168 Úra 
fórumozói a a kifütyülések és a kitapsolá­
sok okairól vitáztak.

nonest: Bozókit én az Opera miatt fü­
tyülném ki.

radikális: Amikor Eörsit említette, ak­
kor szakadt el a cérna a hallgatóság­
ban. Ha valaki egy utódpárt vagy egy 
utódpárthoz dörgölőző, magát liberá­
lisnak valló párt minisztere, ne menjen 
volt forradalmárok közé.

egy út, ami ide vezetett.Talán korábban 
kellett volna megálljt parancsolni. 
Amikor lehetett. Ám hogy szavazato­
kat szerezzenek, a pártok mentegetni 
próbálják az ordibáló „megemlékező- 
ket”.

vadegér: Talán eljön majd annak is az 
ideje, amikor a tömeg dönthet arról, 
mire akar emlékezni, és nem mások 
mondják meg neki. Addig marad a ma­
roknyi hangoskodó, aki most hősnek 
képzeli magát.

ultralights: Így is sokan vannak, akik 
szívesen részt vesznek tömeges ren­
dezvényeken. Azaz vennének, ha 
hagynák őket.

ügyvéd: Bozóki András Orbán Viktor­
ral együtt a Fidesz alapítója volt. Nem 
Bozóki sétált át a másik oldalra, hanem 
Orbán. Kifütyülik Bozókit, akivel va­
laha egy csapatban játszottak, miköz­
ben az egykori MSZMP-seket a keb­
lükre ölelik.

morcos: Csakhogy a Fidesz sosem állt 
az MSZP oldalán.

matraig: Komolyan megfordult este a 
fejemben, hogy mondjuk a holokauszt- 
emléknapon valamelyik Fidesz-promi- 
nens beszédét kellene kifütyülni, olyan 
transzparensekkel felszerelkezve, ame­
lyek a szélsőjobbal való kokettálásukra 
utalnak. De rájöttem: nincs hozzá 
gyomrom.

Kitat
kétiksz: Senkinek a kifütyülése nem 
elfogadható.

radikális: Ha a gyilkosok jogutódjá­
nak képviseletében a túlélő áldozatok 
előtt beszélsz, ne csodálkozz, ha kifü­
tyülnek.

kétiksz: A mai MSZP messze nem te­
kinthető a „gyilkosok jogutódjának”. 
Tagjai között semmivel sincs több 
exkommunista, mint a Fideszben. 
Ezen az alapon jobboldali gondolkodá­
sú ember nem hajthatna fejet a világhá­
ború áldozatai előtt?

ügyvéd: Ezen az alapon egész Mongó­
liát felelőssé tehetnénk a tatárjárásért.

anyavaja: A füttyösdi azért lett kita­
lálva, hogy bosszankodjunk. „Nézd 
legott Komédiának s múlattatni fog.”

morcos: Ahogy elnézem, nincs ked­
vünk nevetni.

leguan: A hatalomért ácsingózók min­
dig megpróbálták lenyúlni azokat az 
értékeket, amelyek legitimálhatnák

kétiksz: Bozókiról ezerféle vélemény 
lehet, ezerféle okkal. Ám ő a Műegye­
temre azért ment, hogy fejet hajtson öt­
venhat emléke előtt. Nem helyénvaló 
bárkit, aki ezen a poszton megszólal, 
megzavarni a beszédében. Nem őt sér­
tik meg, magát az ünnepet.

morcos: Andrásfalvy, Antall, Szabad 
György kifütyülésével nem volt baj? 
Nem emlékszem hasonló felháboro­
dásra. Akkor tudtunkra adták, hogy a 
szabad véleménynyilvánítás a demok­
rácia velejárója. El kell tudni viselni.

Balek: A tömeg nem vágyik különö­
sebben megemlékezni. Részben mert 
nem nagyon van neki mire, részben 
meg azért, amiért futballmeccsre sem 
jár.

KertElek: Mint ’56-ban, most újra le 
kellene zárni egy korszakot, át kellene p j  
lépni a tegnapból a holnapba -  fogai- a 
mázott Orbán Viktor tízezres hallgató- * 
sága előtt a Műegyetemnél. Kéne, nem R 
megy. “O________________________  Q02
Régies: Egyet azért ne felejtsünk: volt o
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őket. Ezt tették nagy királyaink is, ami­
kor udvari krónikásaikkal megíratták 
családfájuk hun eredetét. A mai jobb­
oldal óhajtott értékei: a „magyarság”, 
az „erkölcs”, a „polgár” és természete­
sen „1956”. Pedig mindez mindenkié. 
Azt csodálom, hogy történelmünk leg­
nagyobb értékét, a kiegyezést még 
nem kóstolgatják. Ja, mert annak elve­
it követni is kellene.

zoli: Nyilvánvaló, hogy még az ötven­
hatosok zöme is tesz a forradalomra. 
Közülük néhányan a szélsőjobbhoz 
csapódtak. Ok azok, akik Bozókinak és 
Kókának kiabálják, amit Rákosinak, 
Kádárnak elmulasztottak elmondani. 
Fél évszázaddal a történtek után bátrak 
lettek, jól megmondják. Eörsi nevének 
említése tényleg „felháborító” volt. 
Aki ismerte, annak fájt Eörsi -  Bozóki 
által említett -  bátorsága. Mert belőlük 
az hiányzott.

morcos: Eörsi István halála túl közeli 
ahhoz, hogy az ember véleményt nyil­
vánítson. Ezzel nem kellene visszaélni.

zoli: Bozóki nem Eörsi haláláról be­
szélt. Egy fél mon­
datban említette 
mint az „Eszmé­
ből” kiábrándultak 
egyikét. Ezért volt 
furcsa a felhördü­
lés.

lakica: Bozóki be­
széde korrekt volt, 
nem bántott senkit, 
nem becsülte le 
senki érdemét. 
Nem volt retorikai 
csúcsteljesítmény, 
de nincs is ilyes­
mire szükség. O 
nem utcai tünteté­
sen beszélt, hanem 
hivatalos ünnepsé­
gen, ahová -  gon­
dolom -  meghívó­
val lehetett bejut­
ni. Ha én valakit 
meghívok, és a 
vendégem, nem 
biztos, hogy ölbe 
tett kézzel kell 
néznem, hogy in- 
zultáljanak.

?: „1956 öröksége mindenkié, aki vala­
miért magáénak érezheti. A forradalom 
napjaiban is együtt mozdultak a rend­
szert elutasítók és azok, akik abból kiáb­
rándultak” -  hangoztatta a miniszter. 
Bozóki András szerint „1956 mindazok 
ünnepe, akik a demokrácia, a szabadság, 
a szolidaritás és a nemzeti önrendelke­
zés hívei”. Ezek mindenki előtt vállalha­
tó gondolatok. Mégis volt, aki úgy gon­
dolta: fütyülni kell.

KertElek: Pokorni Zoltán azt hangsú­
lyozta: mintha éppen 1956 lényege hiá­
nyozna, a mindent elsöprő nemzeti 
egyetértés, az „aki magyar, velünk tart” 
élménye, amely két hétre mámorosította 
a lelkeket, és olyan helytállásra sarkallta 
az embereket, amely az egész világ cso­
dálatát kiváltotta. Azóta ennek az érzés­
nek pont a Fidesz adott új értelmezést.

Jucus: Akik valódi változást sürgettek, 
és a rendezvényt erősen kritizálták, azok 
név szerint: Szűrös Mátyás, Pozsgay Im­
re, Csintalan Sándor és az összes volt 
párttag, aki a Fidesz körül sertepertél.

KertElek: Egy biztos, Orbán Viktor ezt 
mondta: adjuk hát bizonyságát, hogy 
megértettük 1956 mára egyetlen, felsza­
badító, örömteli és erőt adó gondolattá 
sűrűsödött üzenetét, a változás jó. Vál­
toztatni jó. És mi, magyarok, tudunk 
változtatni.

Akszakál: Ezt mondta a Viktor? Hogy 
változtatni jó? Egy halomnyi konzerva­
tívnak?

Jucus: Jelzésértékű a kifütyülés. Ha egy 
párt hívei csak azért mennek el egy ren­
dezvényre, hogy tönkretegyék, nekem 
az a párt nem kell. Hátha túlságosan 
meg akarna feleim a szavazóinak.

smirgly: Én mindenkire fütyülök.

leguan: Lehet, hogy akkor tisztelnénk 
meg leginkább 1956-ot, ha nem is ünne­
pelnénk. Akkoriban megvettünk szinte 
minden újságot, ma is megvannak. 
Ilyenkor bele-beleolvasok, felidézem az 
eseményeket. A lelkes izgalom, a meg­
előző hónapok vitái (Petőfi Kör, írószö­
vetség), a forradalom első napjainak 
csodálatos eufóriája, november első 
napjainak egyre rosszabb szájíze a szél­
sőjobbos szövegektől, végül az elkesere­
dett düh, a kétségbeesés a ruszki beavat­
kozás miatt. Eddig senki, semmi sem 
akadályozott abban, hogy az élményei­
met átadjam gyerekeimnek, unokáim­
nak. Ezt az emlékezést nem alacsonyíta- 
nám le. Sem azzal, hogy ostobán aktua­
lizáló ünnepi beszédeket szájaljak, sem 
azzal, hogy tapsikoljak vagy fütyö- 
résszek.

M IT SZÓL HOZZÁ?
VEZET AZ M SZP
Átvette a vezetést a Fidesztől az 
MSZP -  áll a Tárki-Századvég leg­
frissebb közvélemény-kutatásában. 
A felmérés szerint egyetlen más 
pártnak sincs esélye a parlamenti 
bejutásra, mivel az SZDSZ és az 
MDF támogatottsága kismértékben 
csökkent -  így a nemrég alakult 
Harmadik Ut Magyarországért 
pártszövetség is hiába indulna a 
megmérettetésen, ha ma lennének 
az országgyűlési választások.

FIDESZ: NINCS KAMPÁNY
„Számunkra a kampány 72 nappal a 
választás első fordulója előtt kezdő­
dik. Az tény, hogy a kormánypártok 
bevallottan megkezdték a kampá­
nyukat, amire szakértők becslése 
szerint három hónap alatt közel egy- 
milliárd forintot költöttek el. Mi eb­
ben nem tudjuk, és nem is akarjuk 
állni a versenyt” -  nyilatkozta egy 
online portálnak Orbán Viktor, a Fi­
desz elnöke. Bár a napokban többek 
között új gazdaságpolitikát hirdetett 
egy tízezres tömegrendezvényen, a 
volt miniszterelnök szerint nem tör­
tént más, mint hogy a párt lezárta a 
Nemzeti Konzultációt.

KISEBB PARLAMENT
A Fidesz, az MSZP és az SZDSZ 
kisebb parlamentre vonatkozó el­
képzeléseit egyesítő javaslatot kí­
ván benyújtani a parlament létszá­
máról folyó négypárti egyeztetésen 
az SZDSZ -  jelentette be Fodor Gá­
bor. Az MDF elképzelései azért 
nem jelennek meg a javaslatban, 
mert a párt tisztán listás választásra 
vonatkozó terveit a többi párt nem 
tudja elfogadni -  közölte a szabad 
demokraták ügyvivője. Az SZDSZ 
már letette az asztalra saját javasla­
tát, amely szerint 2010-től 386-ról 
250-re csökkenne az országgyűlési 
képviselők száma.

VITAFÓRUM Szerkesztőségünk 
ezen a héten is internetes vitára 
bocsát három témát, és várja az 
önök véleményét, észrevételeit 
hetilapunk honlapján:

www.168ora.hu
Nyomtatott közlésre persze csak 
azok a hozzászólások alkalma­
sak, amelyek hangvétele minden 
szempontból elfogadható, vagyis 
-  ahogy mondani szokták -  tűrik 
a nyomdafestéket.
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